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6-A Seien a,b € R mit a < b. Begriinden Sie, dass die Menge C|, 5 aller stetigen Funktionen f : [a,b] — R ein
Unterraum des Vektorraumes Ry, j aller auf [a, b] definierten reellwertigen Funktionen ist.

6-B Untersuchen Sie, ob folgende Vektoren x,y,z sich als Linearkombinationen von x; und x5 im K-Vektor-
raum V' darstellen lassen:

1 0 3 -1 0
(a) V=R K=R;x;:=[1],x:=|2];x=|-2|,y=(3],z2:=]0];

2 3 12 4 0

) 2414 -2 0 —1—-2
b)) V=CK=C;x;:= 1], xo:= 0 ;X = 1 ,y:=1[1], z:= 20
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6-C Untersuchen Sie, ob folgende Vektoren x;,x2,x3 im K-Vektorraum V linear unabhéngig sind:

T 1 T
(a) V=R K=Rjx;:=[-1],x2:=|7|,x3:=|7%];
0 2 27
1 1 1
b) V=R K=R;x;:=[2],x2:=[1],x3:=[0];
3 0 0

(c) V=R, K=R; x1 =1, X2 = V2, x3 = V/3;
(d) V:R,K:Q, Xlzl, Xg:ﬂ, X3:\/§.

6-D Sei V der R-Vektorraum aller reellwertigen Funktionen f : R — R. Zeigen Sie, dass die wie folgt definierten
Funktionen f, g und h aus V jeweils linear unabhéngig sind:
(a) f(z):=¢", g(z) :=cosw, h(z) =2’ (b) () := €7, g(x) =), h(z) = x;
(¢) f(z):=¢€% g(z):=sinz, h(z) = cosz.

6-Z Seien K ein Koérper und K ein Unterkorper von K. Zeigen Sie, dass jeder K-Vektorraum V auch ein
K-Vektorraum ist, wobei ein Element @ € K C K wie bei der gegebenen Operation von K auf V operiert.



